

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Ксении Алексеевны Бакановой на тему: «Совершенствование способов терапии воспалительного процесса в шейке матки у коров методом адресной доставки лекарственных средств», представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Диссертация К.А. Бакановой является завершенным научным исследованием, выполненным автором в Федеральном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Волгоградский государственный аграрный университет». Тема и используемые методы соответствуют специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

По данным ранних исследований, в патологии органов размножения цервицит наблюдается у 45,2% первотелок и у 32% коров 2-3 отёла, что связывают с трудными и патологическими родами. Автор ставил целью своих исследований выявление особенностей проявления и распространения воспалительных заболеваний половых органов у высокопродуктивных коров и разработку технологию создания биоконтейнера для адресной доставки лекарственного средства при цервиците, а также обоснование терапевтической и экономической его эффективности. Научная новизна представлена новыми данными по распространению цервицита различного генеза у высокопродуктивных коров. Разработана технология создания биологического контейнера для адресной доставки лекарственных средств, при воспалительных заболеваниях половых органов, в частности шейки матки. Выводы и положения диссертации, представленные в работе объективны, обоснованы фактическим материалом и широтой методических подходов. Выводы сформулированы четко, обоснованы и логически вытекают из полученных данных. Примененные автором методы исследования, количество наблюдений адекватны поставленным целям и задачам. Достоверность исследований не вызывает сомнений. Проведена статистическая обработка данных.

Исследования имеют практическую ценность и могут быть использованы в ветеринарной практике и учебном процессе.

Результаты исследований широко опубликованы в печати, при этом четыре статьи представлены в журналах, рекомендованных ВАК Минобразования РФ. Научная работа К.А. Бакановой выполнена на высочайшем уровне и решает важные хозяйствственные задачи.

В тоже время, возникло несколько вопросов:

1. Пожалуйста объясните, каким образом (метод исследования, дифференциация диагноза и срок исследования) получены данные по заболеваемости цервицитами как монозаболеваниями в условиях исследуемых хозяйств (стр.9)?

2. Объясните пожалуйста, с чем связано повышение травматизма шейки матки во время отела при увеличении продуктивности? Какой путь профилактики таких форм травматизма Вы видите (стр. 10)?

Диссертация Ксении Алексеевны Бакановой на тему: «Совершенствование способов терапии воспалительного процесса в шейке матки у коров методом адресной доставки лекарственных средств» является законченной по поставленным задачам, научной квалификационной работой, имеющей практическое значение; отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п.9 «Положения ВАК Минобразования РФ», соответствует специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата ветеринарных наук.

Доцент кафедры внутренних болезней и хирургии
ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА, к. вет. н.
(06.02.06)

Лилия Фирдаусовна Хамитова
17.10.2019г.



ФГБОУ ВО Ижевская государственная сельскохозяйственная академия,
426069, г. Ижевск, ул. Студенческая, 11; тел. (3412) 58-49-22, e-mail: info@izhgsha.ru

Подпись заверяю:

Начальник управления по персоналу

ФГБОУ ВО Ижевский ГСХА

